



Dos de nuestras columnas ocuparon ayer Villaviciosa de Odón y Móstoles

Las fuerzas del Ejército estrechan cada vez más el cerco de Madrid cuya situación no puede ser más crítica



Dos aviones rusos derribados y sus tripulantes prisioneros.—En Asturias, al Sur de Escalpe, los rojos sufren un descalabro dejando en el campo 170 muertos

Ha quedado soldado el bloque centro-europeo

Italia y Alemania acaban de dar un gigantesco paso en favor de la paz. Había entre ellas una manzana de discordia: Austria. Pero la sagacidad de la política italiana y la prudencia de Hitler ha ido suavizando las asperezas, que en los últimos viajes de Schuschnigg a Berlín y Roma quedaron totalmente eliminadas. La vidriosa cuestión que agrió las tendencias amistosas mutuas entre los dos países, hasta el punto de haber originado una movilización italiana en el Brennero, no existe de momento.

Es que la más grave cuestión, asunto de vida o muerte para Europa, está en la influencia rusa. Todas las naciones examinan su situación presente y contemplan en el espejo de España el porvenir que les aguarda. Italia y Alemania, con régimen político que les permite una gran agilidad de movimientos, han afrontado el peligro mayor y se han constituido en baluarte de la Europa más débil o más indecisa. La acción contra el peligro comunista ha soldado el bloque centro-europeo, y ya antes de consolidarse con el viaje de Ciano arrastra en su órbita una constelación de potencias conscientes de lo que les aguarda si no se despiden.

No será, pues, nada de extraño que la gravitación del nuevo bloque se deje sentir con fuerza inmediatamente. Es decir, que acudan a la Santa Alianza muchas e importantes adhesiones. Austria y Hungría, desde luego, forman parte de ella virtualmente. Tras ellas irán agregándose las que en los Balcanes sufren con más fuerza la penetración soviética, con todos sus deleterios efectos. Bélgica es la vía de acceso a los mares y las islas de Norte. Queda, como un enigma, Francia.

Parece que en el acuerdo italo-alemán hay un hueco destinado a un pacto de paz franco-germánico, sueño de Hitler desde su elevación al Poder supremo del Reich. Hoy por hoy ese pacto es impracticable. Pero no tardará en ser hacedero. La auténtica Francia está hoy sojuzgada por el Frente Popular, y no puede expresar su voluntad de convivencia pacífica con sus poderosos vecinos. Pero pronto ese Frente Popular habrá de desaparecer, de un modo o de otro. Y entonces la lucha contra el comunismo será el más poderoso estimulante para dejar abandonados recelos seculares y abordar, sobre este cimiento, que no pasa de ser un aspecto del instinto de conservación, una política de acuerdo sincero con Italia, la amiga difícil, y Alemania, la enemiga de ayer. Aquí está el formidable significado que para la consolidación de la paz europea tienen los acuerdos de Berlín. Abren francamente a la verdadera Francia un camino que siempre pareció lleno de peligro. Lo abren—recalquemos—a la verdadera Francia, que antes habrá de sacudirse la tutela degradante de las hordas moscovitas, ejercida a través del judío y millonario León Blum.

Cuartel general del Ejército del Norte

Estado Mayor.—2.ª sección
Comunicado oficial núm. 97

Situación general de este Ejército a las 21 horas de hoy. Durante la jornada de hoy la mayor actividad en los frentes de este Ejército se ha verificado en el sector

Sur de la Séptima División donde se han ocupado Villaviciosa de Odón y Móstoles. En los restantes frentes y divisiones la actividad ha sido menor. La situación prevalece en su aspecto francamente favorable. En la zona de retaguardia no se acusa la menor novedad.

Avila 3 de noviembre de 1936.—El coronel jefe de Estado Mayor. Fernando Moreno Calderón (rubricado).

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 3 de noviembre de 1936:

Quinta y sexta Divisiones y División de Soria.—Escasa actividad en los frentes, y sin novedades dignas de mención.

Séptima División.—En el día de hoy se ha continuado el avance en los alrededores de Madrid, llegando nuestras fuerzas hasta Móstoles, que ocuparon, rebasándolo en dirección a Alcorcón. Igualmente ha sido ocupado Villaviciosa de Odón.

Octava División.—Sin novedades dignas de mención en el día de hoy. Se conocen detalles más concretos del combate que tuvo lugar ayer en Asturias, al Sur de Escalpe, en el que se recogieron al enemigo

170 muertos con armamento, una ametralladora y gran cantidad de municiones de fusil y granadas de mano.

Ejército del Sur.—Sin novedades dignas de mención hasta la hora de cerrar este Boletín.

Actividad de la aviación

En el aire fueron derribados en el día de ayer tres aparatos de bombardeo rusos y no uno, como se dijo en el «Boletín» correspondiente.

De los aparatos incendiados que se citaban ayer se arrojó uno de los tripulantes, que se estrelló al desgranarse el paracaídas.

En el día de hoy fueron derribados otros dos aparatos rusos, y los pilotos quedaron prisioneros de nuestras tropas.

Salamanca, 3 de noviembre de 1936.—De orden de Su Excelencia: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Resumen de la situación

Continúa el ritmo de la victoria

Villaviciosa de Odón y Móstoles conquistados

Terminábamos nuestra breve impresión de ayer diciendo: «Espere el término de la jornada de hoy, que, a buen seguro habrá de traernos nuevas y gratas noticias».

Efectivamente, no hacía muchos minutos que el periódico había salido a la calle, cuando el comunicado oficial del Cuartel General del Norte, nos ofrecía esas gratas nuevas. La ocupación de Móstoles y de Villaviciosa de Odón.

Los informes particulares que poseemos dicen que la operación fué efectuada por dos columnas. La primera, la que cayó sobre Móstoles, salió de Navalcarnero a las 6 de la mañana y a las doce del mediodía se apoderaba de la villa del famoso alcalde.

La segunda, salió de Sevilla la Nueva casi a la misma hora entrando en Villaviciosa a la una de la tarde.

La resistencia enemiga tanto en uno como en otro punto fué muy escasa. Si se tardó más tiempo en lograr los objetivos fué sencillamente porque los rojos en su retirada volaron los puentes sobre el río Guadarrama.

Cuentan que las milicias marxistas, que además persisten en la táctica de colocar en las primeras líneas a los guardias de Asalto y Civiles, apenas iniciado el ataque por nuestras fuerzas se lanzaban en franca huida abandonando el campo, sus fusiles e impedimenta.

¡Esta es la famosa ofensiva anunciada por Largo Caballero.

Volviendo otra vez al principio de esta crónica, hemos de aclarar que lo que pudiera estimarse como una jactancia nuestra, al señalar que ha-

día más intensas de que están dando pruebas las fuerzas rojas encargadas de la defensa de Madrid. Porque no creemos que esperen a defender la capital desde las orillas del Manzanares. Una gran ciudad de la importancia de Madrid hay que defenderla desde muchos kilómetros antes.

Así, los franceses, el año 14, no defendieron París desde el Sena, sino desde el Marne, que está a sesenta kilómetros, aproximadamente la distancia a que se halla el Tajo de la capital de España. Y que esta misma era la convicción de los propios dirigentes marxistas nos lo demuestran las enormes fortificaciones y medios defensivos que habían acumulado en Talavera, Maqueda, Toledo, Olias del Rey y tantos otros puntos de la línea del famoso río.

La operación llevada a cabo ayer que nos dió la posición de Villaviciosa de Odón y de Móstoles, puede calificarse como complementaria de la realizada el día anterior por otras dos columnas: las que ocuparon Pinto y Fuenlabrada.

Logrado este complemento, resulta ahora, a poco que nos fijemos en el mapa, que estas fuerzas que se encuentran en los dos pueblos ayer conquistados, a poco que avancen convergen en Alcorcón, a cinco kilómetros del Campamento Militar de Carabanchel y de Cuatro Vientos.

La que hace tres días conquistó Fuenlabrada tiene en frente a Leganes y las situadas desde anteayer en Paria y Pinto van a converger a su vez en Getafe.

Es decir, que con ello, quedan todas las fuerzas que constituyen las distintas columnas que operan en

Ya está nuestro Ejército a las mismas puertas de Madrid. Esta realidad es el objeto de conversación en todo el mundo y mueve las rotativas universales. Nosotros vemos ya a Madrid; y ellos nos oyen y nos presienten. Nuestras tropas, con emoción incontenible, avanzan sobre Madrid para liberarlo de una terrible pesadilla de barbarie y saqueo.

Los que esperan la hora aguardan con zozobra y alegría: España llega a Madrid, limpia y auténtica. La conquista será cierta y las alimañas comunistas se disponen a huir.

bíamos acertado en el vaticinio, no es tal. Se trata sencillamente de que es tanta y tan profunda la fe que tenemos en la acometividad de nuestros soldados y en la pericia de los generales y jefes que los dirigen, que no vacilamos en esperar una jornada de triunfo para cada día. La realidad nos obliga a abrigar esta convicción de una manera franca y decidida.

Contribuye también mucho a reafirmar este criterio el panorama de desmoralización e indisciplina cada

aquél frente, a unos diez kilómetros de la Puerta del Sol.

Y todo esto, como decimos, con una sola jornada.

Y mañana es jueves.

Recuérdese que ha sido precisamente en sábado o en domingo cuando se lograron las grandes conquistas de la presente guerra—que también comenzó en domingo—Badajoz, Mérida, Talavera de la Reina, Irún, San Sebastián, Toledo, Oviedo...

Y al buen entendedor...

La prensa alemana y Rusia

BERLIN.—La Prensa alemana dirige ataques a la actividad de Rusia, que pretende alterar la paz de Europa, con sus falsas acusaciones,

Portugal no solo se ha defendido, sino que ataca con pruebas sobradas.

Litwinof y Bela Kum, que pretendían encender la guerra, quieren demostrar que pretenden ahora la paz.

Largo Caballero Pólvora en salvas es un fantasma

En Madrid quienes mandan son el embajador ruso Rosemberg y el general soviético Goref

El «Diario de Noticias», de Lisboa, llegado hoy a Avila, publica el siguiente despacho de su corresponsal en París:

Continúan llegando a Francia por los puertos de Burdeos y Marsella y por la frontera catalana muchos españoles, especialmente mujeres. Todos se muestran unánimes en reconocer la inminente derrota del Gobierno de Madrid. De la situación de la capital, dicen que se hace cada vez más grave. En los últimos días, Largo Caballero acompañado por el emba-

jado militar soviético, respectivamente, Rosemberg y general Goref, ha alentado a las milicias a que prosigan la lucha, afirmándoles que al Gobierno le han sido suministrados por la U. R. S. S., nuevos elementos de resistencia (material de guerra) que les permitirán evitar la entrada de las fuerzas nacionalistas.

Pero la población, cada vez más alarmada no hace caso de estas soflamas, razón por la cual se ven grupos, principalmente de mujeres y muchachas recorriendo las calles con estridentes protestas contra la continuación de la guerra.

Unos muchachos han sido obligados por las milicias a colocar carteles y proclamas que imponen, bajo severas penalidades, a todos los hombres útiles la obligación de acudir al frente. Sin embargo son muchos los que se resisten a marchar y que empiezan a hacer coro con los milicianos recién llegados, casi todos heridos o maltrechos, y desde luego desilusionados contra el Gobierno que así pretende llevarlos a la muerte.

Son oficiales rusos los que dirigen las milicias bajo el mando del general de brigada Goref, agregado militar moscovita, que pasa por ser uno de los más prestigiosos del Ejército soviético, habiendo dirigido durante la revolución rusa la defensa de Tzaritgine y que durante la guerra ruso-polaca se apoderó de la fortaleza de Grodno.

Largo Caballero se hace acompañar constantemente por el general Goref presentándole ante los que constituyen su cuartel general del ministerio de la Guerra como un devoto amigo de España y cuya presencia y actividades en Madrid son una prueba elocuente de que entre España y la U. R. S. S. existe actualmente más que una comunión de ideas una perfecta comunión de... armas, como lo demuestran los últimos tanques y carros de asalto blindados enviados por Rusia.

Los comunistas franceses contra León Blum

La prensa alemana dirige duros ataques a Rusia que pretende alterar la paz de Europa

PASIS.—El partido comunista dirige

Ahora resulta que con el generalísimo ruso en el cargo de la defensa de Madrid colabora el tristemente célebre general Castro Girona, al que siendo capitán general de Valencia hubo de destituir Primo de Rivera, por motivos que no le acreditaban, ciertamente, de gran bizarría.

En los alrededores de Madrid no hay olivos. Pero existen unos palos del Telégrafo, que para el caso, sirven lo mismo.

General Castro Girona: Trepe usted al palo, y arroje antes la bolsa de los treinta dineros.

Asensio Torrado ha huido a París. Convencido de su fracaso no ha querido correr la suerte de su antecesor el funesto Riquelme.

Otro «pájaro» que se pone a buen recaudo para librarse de la justicia a que se ha hecho acreedor.

Achaca los continuos descalabros que ha sufrido a falta de moral, disciplina y organización de las milicias rojas.

Se organiza en todo el territorio liberado el día del plato único.

¿Y en las localidades no liberadas? Allí organizaremos el día del «platazo» único. El «platazo» único y a la cabeza.

Ahora resulta que Venturita Gasol ha ido a Ginebra con una misión diplomática.

A la fuga, por lo visto, se la llama ahora así, en lenguaje marxista.

Pues anda, que los milicianos rojos que estaban ayer en el sector de Móstoles salieron corriendo para Madrid con una misión diplomática, que por lo visto era tan urgente, que para mejor cumplirla arrojaban los fusiles, las mochilas y hasta los calzoncillos...

Por cierto que Venturita ha dicho en unas declaraciones para la prensa que aunque Madrid caiga en poder de los nacionalistas, Cataluña resistirá, pues hay allí 200.000 hombres en pie de guerra.

¿Dioscientos mil hombres armados en Cataluña y se va de allí Venturita? ¡No lo creemos aunque nos maten!

Para los buenos amigos de la Peña gastronómico-patriótica:

Hemos tomado estos días la mar de pueblos, y no hemos «tomado» nada.

¿Es que estamos acumulando «energías» para el día decisivo?

¡Mira que si les coge a ustedes la solemnidad en el día del plato único, les han hecho polvo!

Estamos a 14 kilómetros de Madrid, señor Iranzo. Vaya usted llenando el tanque, que a lo mejor no va a tener tiempo.

El Chaval.

furiosos ataques contra León Blum, acusándole de no favorecer a los rojos españoles, apoyando, en cambio, la política de no intervención.

CRONICAS OTOÑALES

¡Muerte! ¡Muerte!

Por NAZARITE

«¡Dios mío, qué solos se quedan los muertos!» G. A. Bécquer. La poesía, parnasio de Cervantes, toda sensibilidad cadenciosa lo ha sido más ante el tema mortuorio, cuyo origen es el pecado original de Adán y Eva. Entre esa selección de vates, naturales y extranjeros, son contados los que no han rimado en sus estrofas métricas el misterio del más allá; misterio, desde luego, para algunos, para los cristianos, en sus distintas ramas, no. La conmemoración de los fieles difuntos tiene un escenario apropiado; el otoño, con niebla londinense, señala la fecha. Jornada otoñal y fría, en que todos son gemidos, respuestas, adornos de tumbas y rezos, en las Necrópolis, sembradas de panteones blancos, signo angelical, con la melodía funeraria del campanario. Doblar de campanas, desde la tarde a la madrugada e incienso y pábilos de cirios, costumbre renovada, esperanza redentora, del alma incógnita de los que se fueron, para no volver más.

Sin embargo, la muerte, es la vida (San Agustín); sí, la vida del espíritu, que no muere; la condenación eterna o el gozo, igualmente eterno, del reino de los justos. Verdades religiosas, consoladoras, de los que creemos fervientemente; verdades, que se difunden, alteradas por las razas, hasta lejanas latitudes, hasta tierras de caníbales y antropófagos. La religión se extiende por todo el universo, como benefactora de la cultura oriental y occidental; señalaremos el que todas las religiones coinciden en que existe un Dios, encarnado, en unas, por el sol; en otras, por ídolos. Rebates la no veracidad de la profesión de un ideal religioso en las cinco partes del mundo, y yo, lector, te digo, que están en un equívoco; en bastantes potencias, el idealismo político, se torna en credo religioso, completamente mixtificado y caótico; pero con sus dioses y apóstoles de la plebe en detritus.

Empleo en este original el estilo anómico, cosa corriente, ya que ocurre, según González Ruano, que el escritor no esboza el titular del trabajo literario casi hasta la terminación del mismo. «Existen muertos en vida» (Padre Ayala). Naturalmente, que existen, antes de que llegara a esa conclusión convincente el ilustre clérigo, fusilado por los rojos, coincidieron sobre esta tesis otros religiosos. Existen seres que mueren en vida; apágase su inquietud espiritual, desechan el remordimiento humano, «prejuicio social»; se materializan, en fin, muriendo a la verdadera existencia psicológica, a las buenas obras, propias de los que tenemos la comparecencia ante el Supremo Artífice. No creo ser ingenuo; por eso no admito la hipótesis disparatada de la carencia de toda inquietud religiosa.

¡Cuántos heresiarcas se han dado por vencidos! Ramón del Valle Inclán es uno de ellos; el «caudillo» de la persecución de la iglesia católica mejicana otro. Cuando se va debilitando la naturaleza, en los espasmos lúgubres, los fueros y los bríos qui-jotescos, desaparecen, reemplazándolos el espiritismo palpable—no de Cenáculo—. La poesía—repetiendo—ha glosado, fielmente, todo lo que de lóbrego y cristiano encierra la muerte; y todos los personajes fabulescos, dramas de fantasía tenoriosa, se han doblegado. El estudiante de Salamanca, de Espronceda, «Segundo don Juan Tenorio,—alma fiera e insolente,—irreligioso y valiente,—altanero y reñidor—siempre el insulto en los ojos,—en los labios la ironía,—nada teme y todo fía—de su

Sección religiosa

SANTORAL

NOVIEMBRE

5

JUEVES

Santos Zacarías, pf.; Isabel, Félix, pb., Eusebio, mj., Galación, Epistema, Filoteo, Domingo, Teótimo, Silvano, mártires Magno, Dominador, Fibicio, obs., Leto, pb., cfs.

La misa y oficio divino son de la Iufracrava de Todos los Santos, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

En sufragio de las Almas del Purgatorio

La Santa.—La Comunidad de Padres Carmelitas, Semana Devota y piadosos abnlenses dedican a la Santísima Virgen del Carmen solemne novena como sufragio extraordinario por las almas de los que murieron por Dios y por España.

Por la mañana, a las ocho y media, solemne funeral con Responso cantado al fin. Por la tarde, a las seis rosario, plegaria, sermón, novena y responso solemne.

Los sermones están a cargo de los RR. PP. Heliodoro del Niño Jesús, Anselmo de santa Teresa y Aurelio de la Virgen del Carmen.

Magdalena.—El ilustre y real Patronato de Animas ofrece el tradicional novenario por las almas del Purgatorio.

Por la mañana, a las diez y media misa funeral.

Por la tarde, a las seis, rosario, plática por don Luciano Jiménez Freile, lectura de la novena, y solemne responso final.

Santa Teresa de Jesús

Encarnación.—La Comunidad de RR. MM. Carmelitas de la Encarnación dedica solemne Triduo en conmemoración del cuarto centenario de la entrada y toma de hábito de Santa Teresa de Jesús en dicho Monasterio.

Por la mañana, a las diez misa solemne. Por la tarde, a las cuatro, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón a cargo del R. P. Aurelio de la Virgen del Carmen, oraciones del Triduo y reserva.

espada y su valor...», tuvo que terminar convirtiéndose.

Miseria y avidez, dinero y prosa, en vil mercado convertido el mundo, los arranques del alma generosa poniendo a precio inmundo;

(Espronceda)

Ha cantado el poeta canto de tristeza y sabor meditabundo, ha cantado al traslado de cenizas de todo un Bonaparte, polvo, solamente polvo, mejor cien veces mejor, que mi pluma lo hace en este mes, fúnebre netamente. Los Camposantos de aldehuela y de urbe cosmopolita, donde se yergue yestático, resistiendo el azote de irreligiosidad, profetizado por San Pedro, el símbolo de la reedificación, serán, en este noviembre, en que la naturaleza muere, a la caricia suavísima y cálida de la brisa ululante, centro al que se dirigirán miradas suplicantes y plegarias postrimeras, tras el acontecimiento que nos iguala a todos, igualdad posible, por institución de El, no la inventada por los mercaderes, sin dignidad. Nos perseguirá, en ese día el recuerdo obsesionante de los que cayeron, por Dios y por la Patria, pricipios sanos. Pero ayer, hoy y siempre, eternidad sobrenatural, ellos, escogidos, hacen guardia sobre los luceros celestiales, infiltrándonos la dignificación santa, tras el rudo egoísta batallar de este valle de lágrimas, al susurro noviembre, lamento, quejumbroso e imperceptible: ¡Muerte! ¡Muerte!

(Prohibida la reproducción.)

Desde Pascualcobo

El patriotismo de un pueblo

II

Día 28 de septiembre, fecha memorable quedará grabada en la mente de cuantos hemos tenido la suerte de llegar a ella.

Son las diez de la mañana del día 27 y el pueblo en masa se reúne en la Casa Consistorial, donde está instalado un aparato receptor de radio, ansioso de saber noticias, que espera impaciente, de la liberación de Toledo y de los bravos cadetes que se defendían en el Alcázar toledano.

A esta hora el «espiker» de Radio Castilla pronuncia ante el micrófono una alocución en la que con palabra velada por una intensa emoción nos confirma de una manera oficial la toma de Toledo por las tropas del glorioso general Franco, el que por la rapidez y forma en que ha conducido sus fuerzas a la victoria se acredita de gran estrategia, colocándose a la cabeza de los mejores del mundo.

Al oír tal noticia y de una manera espontánea brota en todos los allí reunidos la idea de celebrar este triunfo que es la entrada del gran triunfo final y para ello rápidamente se dispone celebrar al siguiente día fiesta, y al efecto se piensa en que se celebre misa solemne en acción de gracias por la toma de Toledo, misa que había de dedicarse a la Virgen del Pilar, Capitán General del Ejército, para que este acto a su vez sirviera de desagravio por los actos vandálicos cometidos por los aparatos de los rojos al arrojar sobre el templo del Pilar aquellas bombas que por fortuna no llegaron a estallar y que una vez celebrada la Santa Misa el Ayuntamiento, acompañado de su secretario y demás vecinos que lo deseasen, se trasladasen a Avila con objeto de asistir a la manifestación que de antemano sabíamos se celebraría y mostrar el agradecimiento al Ejército por la salvación de España, en la persona del señor Comandante militar, héroe del Puerto del León, coronel Serrador, viaje que no pudo llevarse a efecto por no encontrar medio de locomoción para trasladarse a la capital y llegar a hora de asistir a la manifestación, por lo que hubo de suspenderse.

Son las seis de la mañana y por un guardia cívico de la localidad, Francisco Izquierdo Blázquez, se da el pregón haciendo saber al vecindario de orden del señor alcalde, que Toledo había sido reconquistado para España y salvados los bravos defensores de su Alcázar, y que con tan fausto motivo había acordado declarar día festivo, prohibiendo el trabajo e invitando a todos los vecinos para que concurrieran a la Santa Misa que en acción de gracias había de celebrarse horas después.

La alegría que en estos momentos embarga a estos buenos patriotas se exterioriza en un repique de campanas que lanzan al vuelo sus dulces notas aportando también su granito de arena a esta fiesta.

Las nueve de la mañana y se oyen varios disparos que anuncian la fiesta y hace que los corazones se ensanchen viéndose caras de gozo por todas partes; momentos después y después del toque de campanas entramos en la iglesia dando escolta al señor cura párroco entrando armados y formados con rigidez propias de militar.

La iglesia aparece profusamente iluminada y abarrotada de público entre el cual se ve algunas señoras que lloran de alegría.

En la iglesia quedamos formados, subiendo cuatro de nuestros bravos guardias civiles al altar en que se oficia la Misa, quedando los demás colocados en perfecta formación a ambos lados de la iglesia. Se celebra la

Misa que resulta brillantísima por lo bien que todos los guardias civiles cumplen su misión presentando armas y rindiendo durante el sacrificio de la Misa.

El señor cura párroco, don Longinos Gómez González, dedica una cariñosa plática que hace prorrumpir en sollozos a gran número de los allí presentes y terminada ésta salió la procesión, siendo sacada del templo la imagen de Nuestra Señora del Pilar por cuatro bellas jóvenes las que pronto han de ceder sus puestos a otras y éstas a otras y así un constante cambio, pues todas quieren mostrar su alegría transportando a dicha imagen.

La procesión recorre todo el pueblo, y por las bellas jóvenes de la localidad y con gran armonía se entonan cánticos de alabanza y gracias a Nuestra Señora del Pilar, disparándose gran número de cohetes durante la procesión y dándose vivas al glorioso Ejército español, al general Franco, coronel Moscardó, cadetes toledanos, milicias populares y como colofón se cantó el «Himno de Falange» que dió remate digno a esta fiesta al terminar con un estentéreo «Arriba España».

Después las autoridades y gran número de vecinos, se dirigieron al Ayuntamiento donde ante los insistentes ruegos de los reunidos les dirigió unas palabras el culto secretario del Ayuntamiento en las que con voz velada por la emoción, hace ver lo que es y lo que representa el Alcázar toledano así como lo que representa el triunfo que hoy celebra esta villa que puede muy bien calificarse de la «antesala del gran triunfo final de Madrid» terminando con vivas al Ejército y a España.

Por la tarde este pueblo de patriotas el que viene demostrando desde que estalló el glorioso movimiento salvador de España su patriotismo como quizá ningún otro pues ha contribuido a la suscripción abierta por el Ayuntamiento para el Ejército español con la exorbitante cifra, exorbitante teniendo en cuenta que no cuenta más que 110 vecinos, de once mil setecientos cincuenta pesetas en metálico, sesenta fanegas de trigo, cuarenta y siete docenas de huevos, siete gallinas, siete tostones, cinco conejos, dos terneros y un jamón, sin contar los varios objetos de oro entregados para sustituir el oro robado por la canalla marxista, siguió demostrando su contento por medio de canciones alusivas a los funestos personajes del llamado Frente Popular.

Y termino mi relato con un grito que sale de lo más hondo de mi corazón y este es el grito de «Viva España».

Aristide Rodríguez.

A los héroes que luchan por Dios y por la Patria

Doce de octubre

¡Qué día tan deseado para los corazones infantiles bonillenses! ¡Cuán largos se nos han hecho los días pasados! Esperábamos con impaciencia la fecha memorable del 12 de octubre porque en este día dedicaríamos a la Virgen del Pilar una fiesta religiosa para que intercediera por los pobres soldados que pasan tantas calamidades a la vez que, contentos y satisfechos siembran por doquier el camino de la victoria.

Llegó por fin tan deseado día ¡Con qué placer nos poníamos los lacitos y ensayábamos por última vez los cantos dedicados a la Virgen del Pilar! Formadas de dos en dos, algunas con trajecitos blancos, y todas con hermosos lazos de la bandera nacional, nos dirigimos a la Iglesia donde, con el corazón palpitante de gozo y de temor oímos mejor que nunca la Santa Misa, y llegado el momento subimos de recibir la Santa Comunión elevamos nuestras plegarias por los que luchan por Dios y por la Patria. Nuestros humildes ecos retumbaban en todo el templo y parecía llegaban al Cielo donde Jesucristo sentado a la diestra de Dios Nuestro Señor los recibía alegres al ver que nos acordamos de los héroes que van defendiendo su santa religión. Parecía que la Santísima Virgen estaba más contenta y sonriente que nunca.

Al día siguiente en la escuela cam-

Relación de las cantidades entregadas a la Junta de Recaudación de Fondos de Avila para atenciones del Ejército

(Continuación)

Manuel y María Muñoz González, cantidad donada, 15 pesetas; Perfecto Vaquero, 41; María de la Fuente, 10; Julio Jiménez, 10; Domingo Martín, 10; Baltasar Vázquez, 250; Manuel Maiz, 150; Remedios Rodríguez, 90; Celso Lumberras, 350; Juan José Quemada, 50; Jesús Jiménez, 500; Félix García Velayos, 183; Pablo García Rueda, 150; Nicolasa Sánchez, 150; Luisa Tejerizo, 200; Aurelio Povedano, 25; Inocente Guerras, 100; José Gómez, 30; Nemesio Martín, 50; Julio Sánchez, 15; Plácido Encinar, 10; Isaac Gutiérrez, 65; Miguel Pindado, 50; Eugenio Fernández, 10; Maximina Hernández, 10; Marcelino San Segundo, 25; Nicolás Corral, 50; Vda. López Santodomingo, 1.000; Félix Inés García, 15; Lorenzo Huete, 40; María García, 1.000; Antonia Sainz, 900; Narciso Saez, 71; Ricarda Navas, 10; Hilario Pérez, 15; Matilde del Castillo, 10; Francisco Muñoz, 10; Aurelio García, 50; Eustaquio Sánchez, 10; Andrés Alonso, 125; Miguel Sánchez, 10; Julián González, 10; Gregorio Calvo, 100.

(Continuará)

Para el Tesoro Público

Relación de los donativos de oro con destino al Tesoro Público recibidos en la Banca Viuda de Segundo Giménez, de Barco de Avila

Doña Amparo Fuerte, una sortija; niño Jaime García, una cadena con medalla; don Castor Alonso y señora, un anillo; doña Felipa Fernández, un collar; don Joaquín Martín y señora, una moneda Isabel II 100 reales y una sortija; doña Modesta Cornejo, par de pendientes; don Casiano y Andrés Hernández, un collar; doña Felisa Rubio, par de pendientes; don Paulino Sánchez, un anillo; doña Liboria García Sánchez, un collar y par pendientes; doña Simona Sánchez García, un collar, una cruz y 11 botones plata; doña Basilisa Sánchez Garrido, un alfiler; doña Gumersinda Gamonal, una cruz, par de pendientes y un medallón; doña Julia Neila, viuda de Madrigal, un Alfonso, un anillo y una cadena con dije; don Eduardo Madrigal Neila, un Alfonso y un anillo; don Antonio Madrigal Neila, una Libra esterlina y un anillo; don Julio Madrigal Neila, una moneda Carlos III y un anillo; doña María Luisa Madrigal Neila, un alfiler y par de pendientes; doña Carmen Madrigal Neila, un anillo; don Salvador Álvarez Araoz y señora, 2 anillos de boda; don Pedro García Garrido y señora, un collar; don Pedro García González y señora, par de pendientes; don Félix González y señora, par de pendientes; doña Manuela Sánchez Sánchez, una medalla y tres trozos pendientes; don Manuel Pérez Jiménez, par de pendientes; don Pelayo López Elías, un anillo; doña Ma-

biábamos nuestras impresiones acerca de la solemne fiesta. Nuestra maestra nos dijo: Hemos hecho por nuestros defensores una fiesta espiritual, pero en estos momentos es preciso hacer algo más, algo material con que nuestros soldados puedan cubrir alguna necesidad ¿No os parece que debemos de contribuir con algo de dinero? Todas muy satisfechas respondimos que sí, y desde aquel mismo día quedó abierta la suscripción. Reuniremos poco, pero no importa, más vale poco y dado de buen corazón. Esto, unido a nuestras fervientes plegarias contribuirá a la salvación de nuestra querida España.

Y ahora demos gracias a la Pilarica que tantas ilusiones nos proporcionó en su día.

En nombre de todas las niñas de la Escuela.

Aurora Torres.

Bonilla de la Sierra 13 de octubre de 1936.

ría Pilar Toribio Cuesta, una sortija; don Leoncio Martín Hernández, dos anillos y par de pendientes; don Agapito Collado, par de pendientes; don Santos Hernández Aliseda, 2 pendientes; don Florencio Collado, par de pendientes; don Julián Monje y señora, 2 anillos de boda; don Hipólito Coronado y señora, 2 anillos; doña Eusebia Martín, par de pendientes y 7 bolitas de collar; doña Jacoba Peña Leandro, par de pendientes; doña Juana Serrano Moreno, un pendiente y un trozo collar; doña Dolores Hernández Lorenzo, un anillo y una sortija; don Manuel Carrera y señora, par de pendientes y un alfiler anillo; don Manuel Bermejo y señora, 2 anillos.

Relación del oro recogido por la Comisión de Mombeltrán (Avila)

Don Adolfo Duperier Diez, 4 sortijas, un par de gemelos, 2 cadenas con una medalla, un par de pendientes y una pulsera con piedras preciosas; peso del lote 37 gramos.

Don Adolfo Juarez González, 2 monedas Alfonso de 25 pesetas.

Don Ambrosio Hernández Degan, una moneda de 20 francos.

Hijas de don Servando S. Baquero, una medallita y una sortija.

Señorita Micaela Gutiérrez Pablos, una sortija de sello D. G.; 4 gramos.

Don Manuel González Crespo, una moneda de 10 francos, un par de pendientes y tres alfileres de corbata con piedras; 13 gramos.

Don Evaristo González Morcillo, una moneda de 10 francos.

Don Manuel Robledo Feloga, un par de pendientes.

Doña Balbina Robledo, un pendiente roto; 0'75 de gramos.

Don Pablo González Hernández, 2 monedas Alfonso de 25 pesetas.

Don Salvador Miranda Sosa, una medalla con cadena, un par de pendientes y un aderezo con gargantillas; 15 gramos.

Don Toribio González Morcillo, una moneda de Carlos III y 3 trozos de una dentadura.

Don Heliodoro Sánchez de Francisco, una sortija de sello H. S.; 9 gramos.

Don Félix Cabañas Gómez, 2 cadenas, una sortija con piedras y perla, un trozo macizo de cadena, varios trozos sueltos, un par de pendientes rotos con topacios y una moneda de Belisard II; total 29 gramos.

Señorita Teodora López Navarro, una cadena.

Don Bartolomé Gómez Blázquez, una sortija y un reloj de pulsera.

Don Modesto Iglesias Carmona, una moneda de 10 francos.

Don Antonio Garrudo Martín D. I. gado, 3 monedas de 20 francos y un par de pendientes con perlas; 21 gramos.

Doña Alejandra Fernández de la Paz, un par de pendientes; 4 gramos.

Doña Ricarda Fernández de la Paz, un pendiente.

Doña Severiana García López, un par de pendientes; 4 gramos.

Don Fidel Ballesteros Vinuesa, una moneda Alfonso de 25 pesetas, una americana de igual valor, otras 2 de 10 francos; peso 22 gramos.

Doña Emilia y doña Vicenta Manso, 7 monedas Alfonso de 25 pesetas, 2 de Isabel II, una cadena con medalla, una pulsera con piedras, un alfiler con piedras y dos sortijas con piedras; 113 gramos.

¿CALLOS?
usando solo tres días el patentado
UNGUENTO MAGICO
desaparecen totalmente callos
y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes
Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pl.
por correo, 2 pl.
FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID
AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE
NORIAS DE
PRENSAS DE
TRILLADORAS DE
AVENTADORAS DE
CALZOS Y BUJES DE
EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

Las corridas de toros rojas

Los principales matadores obligados a torear

Un torero a punto de ser fusilado por querer foguear a un toro del Frente Popular

En las ciudades que dominan los toros no se han privado de la diversión de las corridas de toros.

Tanto hablar en contra de la fiesta nacional, en la Prensa y en los mítines, y cuando llega la hora de sacar dinero a costa de los toros, no vacilan en realizar lo contrario de lo que predican.

Un activo representante de un afamado matador de toros, ha facilitado datos de como se ha desarrollado la temporada taurina roja.

El procedimiento para celebrar una corrida con pocos gastos para «los empresarios» era muy sencillo.

Se incautaban de la plaza. Lidiaban los toros que había en los corrales de muchas plazas de España o utilizaban los que robaban en las muchas ganaderías que han desahogado de ganaderos andaluces y castellanos.

En cuanto a los toreros la cosa era más fácil aún. Sólo había que visitar a un matador y decirle que tenía que torear a beneficio de la C. N. T. de la F. A. I. o del Socorro Rojo, según quien organizara la fiesta.

Ante las amenazas, pocos podían negarse, y así, a la fuerza, han toreado casi todos los espadas de categoría a quienes el movimiento sorprendió en la parte de España que estaba en poder de los marxistas.

Algunas veces los pagaban a los matadores mil o dos pesetas y otras se ajustaban las corridas a un tanto por ciento de los beneficios.

Quizás la corrida en la que los espadas han cobrado a mejor precio ha sido una celebrada en Cuenca que torearon al 40 por 100 de los ingresos y se hicieron 48.000 pesetas, porque se obligó a los elementos de derecha a que abonasen mil pesetas por las entradas de palco, y en esa proporción las barreras, etc. Cobraron los espadas cerca de 5.000 pesetas.

Calcula que se han celebrado en total unas treinta entre corridas con picadores y festivales.

Los matadores que más se han visto obligados a torear han sido Chiquelo, Rafael el Gallo, Niño de la Palma, El Estudiante, Vicente Barreira, Chiquito de la Audiencia, Fuentes Bejarano, Valencia II, Maravillas, Jaime Noain, Rafaelillo y otros.

Como era natural, exigían siempre a los mejores de éstos, y en vista de ello intervino la Sociedad de Toreros, disponiendo que se celebrase un sorteo entre todos y así se formaban los carteles.

Las ganaderías más castigadas han sido la de Esteban Hernández, Aleas, Leopoldo Abente, López Cobos, Puente, Samuel Hermanos, que por cierto se incautaron de toda ella y se lidiaron sus toros a nombre de ganadería del Frente Popular.

Cuando tenían que trasladarse de una población a otra los toreros, les facilitaban unos salvoconductos que decían:

«Se autoriza al camarada Fulano

para que en unión de su cuadrilla, se traslade a tal sitio para torear a beneficio del Socorro Rojo.»

Les daban billetes de tercera clase pero como en el tren no había distinciones ningunas, viajaban en primera o en donde podían.

Cuando tenían que viajar de noche casi dejaban a oscuras los vagones y echaban las cortinillas por temor a los aviones, según decían.

También les facilitaban alojamiento en los mejores hoteles y hasta les permitían, en donde podían, adquirir víveres que luego se llevaban a Madrid para que comieran sus familias e incluso les autorizaban la entrada de ellos en Madrid por medio de unos volantes.

Han tratado bien a los toreros en general. Eran personas que les podían facilitar ingresos y los cuidaban.

En las taquillas de las plazas de toros no se admitían vales. Y eso que el dinero no servía para nada.

Sobre el traje de luces tenían que llevar un brazalete rojo con la hoz y el martillo o las insignias del Comité que organizaba las corridas.

Estas empezaban tocando la música «La Internacional», «La joven guardia» y el himno de Riego, y después, a los acordes de un pasodoble, se hacía el paseo con el puño en alto, y pobre del que no lo levantase.

Pedro Rico ha presenciado casi todas las corridas que en Madrid se han celebrado y le acompañaba el criminal de García Atadell, jefe de investigación de la Policía roja y principal culpable de tantos asesinatos como se han hecho en Madrid de elementos de orden.

Las corridas de Valencia se han lidiado casi todas, pues ya los toros estaban en la plaza o de viaje el día 18 de julio.

Valencia II, Niño de la Palma, Manolo Martínez, Rafaelillo y El Estudiante fueron los matadores.

En los corrales de la plaza había un toro de la ganadería de Pablo Romero, hermoso ejemplar, que se dejaba acariciar por todos.

A tanto llegaba su nobleza, que sobre su bella piel no vacilaron en pintar con blanca pintura los letreros de viva el Frente Popular, C. N. T., U. G. T., F. A. I., etc.

Al salir el toro a la plaza, la ovación fué enorme y el animal fué un modelo de bravura y de nobleza.

Fué un toro de bandera, al que otro público quizás hubiese perdonado la vida, pero aquellos energúmenos no fueron capaces de perdonar la vida ni de un toro siquiera.

En Cuenca, para la corrida a que antes hemos aludido, había preparada una corrida de López Cobos, a quien por cierto han nombrado administrador de sus propiedades, grande, con muchos pitones y peso.

El contratista de caballos tenía unos muy endebles, y entonces como los picadores se negaron a picar con

aquellos caballos, acudieron al comandante de la Guardia civil de la plaza, que facilitó unos caballos en condiciones.

En Albacete se lidió una corrida de Samuel Hermano y salió un toro bastante manso. El matador habló con el presidente sobre la necesidad de foguear al toro. Nunca lo hubiera hecho. El toro era del Frente Popular y no podía castigarse con la afrenta del fuego.

Se pidió que fusilasen al torero y la cosa estuvo muy seria, siendo providencial que no lo llevasen a cabo. El toro no fué fogueado y así se salvó la vida del torero.

En Barcelona funciona el Comité taurino de la C. N. T., que es quien lleva la organización de todas las corridas, habiéndose hecho cargo de la plaza.

Las discusiones con la presidencia son continuas en todas las corridas y varias veces les han obligado a volver sobre sus decisiones por imposición de cualquiera que chilló mucho.

Las frases de «pícalo fuerte que es un fascista»; «mátalo bien, que es un cura», y otras de peor gusto se oyen constantemente, y las corridas transcurren entre gritos, puños en alto y otras cosas tan contrarias a lo que es la verdadera fiesta nacional.

Así ha sido, a grandes rasgos, la temporada taurina durante la dominación roja; dediquemos una oración a Pablo Lalanda, el buen torero y mejor persona, que ha sido asesinado en Madrid.

M. M.

La Unión y el Fénix Español COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43;

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal, Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agricultura, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc

Subdirector en Avila: Don Fermín López Porres

Oficinas: Calle Lope Núñez, 4

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

El barco rojo "Manú" de 5.000 toneladas es apresado a la altura de Santander

SAN SEBASTIAN.—Nuevamente la flota nacional se ha cubierto de gloria, apresando en aguas del Cantábrico otro barco rojo. Recientes aún las capturas del «Galerna» y otras tres embarcaciones marxistas más, este nuevo hecho registrado pone de manifiesto la intrepidez y la pericia de los auténticos marinos españoles, que con tanta abnegación sirven a la Patria.

La captura de este nuevo barco se llevó a efecto más allá de Bilbao, a la altura de Santander.

Nuestros barcos, que navegaban por aquellas aguas, observaron, próximamente a las seis de la mañana, que un barco rojo se dirigía hacia el puerto de Bilbao.

El buque era grande y ello hizo que se acrecentara el afán de los marinos nacionales de apresarlo, cosa que consiguieron a las seis y media, después de realizar una hábil maniobra, que redujo a la impotencia a la embarcación marxista. Se trataba del vapor «Manú» de unas 5.000 toneladas, de la matrícula de Bilbao, que procedía de Southampton (Inglaterra), y se dirigía al puerto de Bilbao, en lastre o con poca carga. Su tripulación la formaban 35 hombres, que quedaron prisioneros.

El «Manú» fué traído al puerto de Pajares por los «bous» artillados «Virgen de Iciar», «Alcázar de Toledo», «Virgen del Carmen», «Santa Urbana» y «Jnan Mari».

En la travesía hacia Pasajes, nuestros barcos sostuvieron un ligero combate con un submarino rojo, al que pusieron en fuga.

Nuestros marinos no sufrieron el menor daño, pues no permitieron que se les acercara el sumergible, que estuvo a punto de correr la misma suerte que el «B 6».

Los «bous» artillados, con la hermosa presa, entraron en el puerto de Pasajes a primera hora de la noche. Los tripulantes del «Manú», convenientemente custodiados fueron desembarcados y puestos a disposición de las autoridades competentes. Estas guardan impenetrable reserva, por lo cual nada se puede saber acerca de las declaraciones prestadas por los tripulantes del «Manú», a quienes, al ser desembarcados, no se les permitió cruzar la palabra con nadie.

Debido a la reserva de las autoridades y de tripulantes de los «bous» artillados, fué imposible obtener una referencia de la forma en que se verificó la captura del barco rojo. Tampoco se pudo lograr ningún detalle relacionado con tan importante servicio.

No obstante puede asegurarse que este servicio tiene una extraordinaria importancia.

Una vez que el «Manú» quedó amarrado en Pasajes se prohibió al público que se acercase. En las bodegas del barco se hizo un reconocimiento, de cuyo resultado se guardó también gran reserva.

Visado por la Censura Militar

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
TELEFONO NUM. 15.979

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA”



LA ESTRELLA, S. A. de Seguros

Esta Compañía sigue operando en todos los Ramos

Los señores asegurados tienen a su disposición los recibos en la Subdirección, de diez a una, los días laborables.

Oficinas: Calle Tomás Pérez, 10 2.º—Avila

Lea V. “El Diario de Avila”

Disposiciones y Decretos de la Junta de Defensa Nacional de España

Boletín Oficial de la Junta. — Núm. 10. — Burgos 23 de agosto de 1936

da provincia por las fábricas depositarias de trigos y harinas del Estado, mediante petición hecha a la Sección Agronómica, quien señalará los proveedores, los cuales, una vez formalizada por duplicado la entrega de harina en Intendencia, remitirán una copia a dicha Sección para que se les acredite en cuenta la salida de harinas del Estado, guardando el original en su poder como justificante para la liquidación que en su día se practique, no debiéndose por la provisión de Intendencia de esta segunda clase de harinas expedir libramiento de pago alguno, toda vez que es un

préstamo en especie que realiza el Ministerio de Agricultura al de la Guerra, y que en su día será objeto de la oportuna liquidación y correspondiente transferencia de crédito.

Dado en Burgos a veintidós de agosto de mil novecientos treinta y seis.—Miguel Cabanellas.

Decreto núm. 60

A pesar de continuar y reforzarse paulatinamente las circunstancias de normalidad, que determinaron la publicación del Decreto número treinta y dos de esta Junta, dando reglas para el alzamiento de la moratoria mer-

cantil, se han formulado observaciones sobre la concurrencia en ciertos casos de dificultades de índole adjetiva, que se reflejarían hasta la imposibilidad material por parte de los Notarjos, de verificar en tiempo los correspondientes protestos. Y como se pueden evitar fácilmente, ampliando el espíritu de elasticidad que informó el citado Decreto, se ha creído útil dar mayor cauce a esa tendencia.

En su virtud, como Presidente de la Junta de Defensa Nacional, y con su acuerdo, vengo en disponer lo siguiente:

Artículo primero. Se modifica el artículo segundo del Decreto número treinta y dos, en el sentido de que la moratoria a que se refiere, subsistirá hasta el día dieciséis del mes de septiembre próximo, a no ser que por esta Junta de Defensa se dicte Orden expresa de anticipación concreta y determinada para cada provincia, pre-

via solicitud del Excmo. señor Gobernador civil, informada por la Cámara de Comercio o entidad análoga. Con los mismos requisitos podrá también, en su caso, señalarse fecha de finalización posterior al citado día dieciséis de septiembre.

El artículo tercero del repetido Decreto número 32, continuará en vigor con la única salvedad de que el término de quince días que en él se establece, no empezará a correr hasta el día primero de septiembre, aunque las provincias sean ocupadas o vayan siéndolo con anterioridad a esa fecha.

Artículo segundo. Queda facultada esa Junta para dictar en relación con cada provincia, órdenes circunstanciales de ampliación de fe notarial para el protesto de letras, previa petición fundamentada de los Colegios notariales, formulada por lo menos cinco días antes de aquel en que vaya

a terminar la situación de excepción.

Dado en Burgos a veintidós de agosto de mil novecientos treinta y seis.—Miguel Cabanellas.

Decreto núm. 61

El estado de indisciplina en que ha desarrollado su actuación, desde hace algún tiempo, una parte de la Armada, estado que se ha confirmado en los últimos sucesos, obliga a esta Junta de Defensa a obrar en la forma más procedente para el inexorable castigo de los que no han dudado en el intento de provocar el fracaso del movimiento iniciador del resurgimiento de España; en consecuencia, como Presidente de la Junta de Defensa Nacional de España, y de acuerdo con ésta, vengo en decretar lo siguiente:

Primero. Quedan autorizados los excelentísimos señores Jefes de la Flota y de las Bases Navales para disponer, sin perjuicio de las actuaciones

judiciales que, en algunos casos procedan, la separación del servicio del personal de los Cuerpos Auxiliares de la Armada, que se hayan hecho acreedores, por su conducta, en relación con el movimiento actual, a tal medida.

Segundo. De las determinaciones que adopten, con arreglo a lo determinado en el artículo anterior, darán cuenta aquellos excelentísimos señores a esta Junta de Defensa.

Dado en Burgos a veintidós de agosto de mil novecientos treinta y seis.—Miguel Cabanellas.

ORDENES

Del 22 de agosto de 1936

1.ª

La Junta de Defensa Nacional ha tenido a bien disponer que el sueldo

Continuará

Los barrios extremos del Sur de Madrid han sido evacuados

RADIO SEGOVIA

Servicio de Extra-Corta

DIA 2

Relación de radiogramas recibidos en esta Emisora durante el día de hoy.

Para Avila de Madrid

Patrocinio Alcalde. Cesteros, 1. Tripdo. Estamos bien, deseamos noticias. Francisca.

Teresa Payá. Cendrera, 3 al 11. Estamos bien, deseamos noticias. Luís.

Florentino Herrero. Cárcel. Estamos bien, deseamos noticias. Gerónimo.

Basilisa la Fuente. San Millán, 4. Estamos bien, deseamos noticias. Victoriano.

Leoncia Soriano. San Segunda, 32. Estamos bien, deseamos noticias. Siméon.

Máximo Velayos. Puente del Adaja. Estamos bien, recibidas noticias. Estanislao.

Fe Pizarro. Estamos bien, deseamos noticias. Leandro.

Francisco Santo Domingo. Pi y Margal, 12. Estamos bien, deseamos noticias. Alejandro.

Mario Hernández. Gimena Bázquez, 7. Estamos bien, recibidas noticias. José.

Tomás Pantoja. Covachuelas, 25. Bien, deseamos noticias. Delfín.

Felicitísimo Gómez. Cajón 1 del Mercado. Bien, recibidas noticias. Castora.

Victoriana García García. Huertos, 1. Bien, recibidas noticias. Melitón. Concepción Astudillo. Caballeros, 21. Bien, deseamos noticias. Juan.

Ramón Martínez. Tallistas, 7. Bien, recibidas noticias. Polí.

Jesús Giménez. Reyes Católicos, 18. Bien, deseamos noticias. María. Dolores Alvarez. Caballeros, 10. Bien, deseamos noticias. Marcelino.

Para La Agradada, de Madrid.—Amalia Martínez. Bien, deseamos noticias. Santiago.

Para Pedro Bernardo, de Madrid.—Margarita Cuevas. Calle Fuentecilla. Bien, deseamos noticias. Eugenia.

Para Arévalo, de Madrid.—Cipriana Sánchez. Plaza de la Villa. 2. Bien, deseamos noticias. Manuel.

Juan Antonio Herrero. Plaza de la Libertad, 1. Bien, deseamos noticias. Briqueta.

Maximino Nieto. Sombrereros 3. Bien, recibidas noticias. María. Casto López Prieto. Plaza del Salvador. Bien, deseamos noticias. Florentino.

Arcia Sanz Díaz. Capitán Galán 6. Bien, deseamos noticias. Gregorio.

Anastasio Hernández. Clavel 5. Bien, deseamos noticias. Felisa.

Para Múñico, de Madrid.—Ceferino Ramos. Bien, deseamos noticias. Gervasio.

José Díaz. Bien, deseamos noticias. Gregorio.

Para Navalanguilla, de Madrid.—Andrea Martín. Bien, deseamos noticias. Isabel.

Para Narrillos de San Leonardo, de Madrid.—Petronilo Gutiérrez. Bien, deseamos noticias. Felisa.

Para Mombeltrán, de Madrid.—Juan Robledo. Hornos 20. Bien, deseamos noticias. Juana.

Para San Lorenzo de Tormes, de Madrid.—Matías Bermejo. Bien, deseamos noticias. Manola.

Para Tórtolas, de Madrid.—Manuela Pérez. Bien, recibidas noticias. Isidoro.

Dámaso Serrano. Bien, deseamos noticias. Isabel.

Para Hoyocasero, de Madrid.—

AVILA AL DIA

Para el día de la entrada en Madrid

En Avila el Ayuntamiento prepara para el día en que se entre en Madrid algunos festejos, entre ellos disparo de cohetes y bombas reales, y cabalata con hachas de viento,

Información municipal

En el Ayuntamiento se trabaja activamente en todo lo concerniente a la organización del día del postre, dirección que ha sido confiada al alcalde, señor Irazo.

Entre las señoritas ha cundido el entusiasmo y ya son muchas las que se han ofrecido a la Alcaldía para llevar a cabo tan patriótica labor.

El día del plato único

Ha quedado constituida la Junta para la implantación en esta provincia de «El día del plato único», la

Santiago González. Bien, deseamos noticias. Luz.

Para Narrillos del Rebollar, de Madrid.—Teodoro Ruiz Martín. Bien, deseamos noticias. Feipa.

Para Hergujuela de Tormes, de Madrid.—Marcelo Hernández. Bien, recibidas noticias. Manuel.

Para Cebreros, de Madrid.—Carmen García de Arcones. Bien, deseamos noticias. Miguel.

Para Candeleda, de Madrid.—María Villarreal. Bien, deseamos noticias. Pilar.

Para Santa María de los Caballeros, de Madrid.—Leandro Martín. Bien, deseamos noticias. Lázaro.

Para Muñana, de Madrid.—Alberta Rodríguez. Calle del Viento, 1. Bien, deseamos noticias. Ezequiel.

Román García Sancho. Bien, deseamos noticias. Román.

Para Gamonal de la Sierra, de Madrid.—Ascensión Giménez. Bien, deseamos noticias. Angel.

Para Piedralaves, de Madrid.—Felix del Moral. Bien, deseamos noticias. Moisés.

Emilio Nuñez. Bien, deseamos noticias. Moisés.

Para Barco de Avila, de Madrid.—Luis Sáez. Registro de la Propiedad. Bien, recibidas noticias. Esteban.

Para Piedrahita, de Madrid.—María Blázquez. Bien, deseamos noticias. Manuel.

Para San Martín de la Vega del Alberche, de Madrid.—Bálibino Blázquez. Bien, deseamos noticias. Manuel.

Para Hoyocasero, de Madrid.—Ignacio García. Bien, deseamos noticias. Benita.

Para Cabizuela, de Madrid.—Micaela Rodríguez. Bien, recibidas noticias. Angel.

Villafranca de la Sierra, de Madrid.—Agustina Argenta. Bien, deseamos noticias. Leonarda.

Para Becedilla de Corneja, de Madrid.—Juan Martín. Bien, deseamos noticias. Agripina.

Para Cabezas de Bonilla, de Madrid.—Ladislao Quijero. Bien, deseamos noticias. Alberta.

Para San Bartolomé de Bejar, de Madrid.—Gregorio García. Bien, deseamos noticias. Galo.

Para Cabezas del Villar, de Madrid.—María Albarrán. Bien, deseamos noticias. Manuela.

Para Mingorría, de Madrid.—Celestino López. Bien, deseamos noticias. Crescencio.

Para Cuevas del Valle, de Madrid.—Hilario González Gómez. García Hernández 12. Bien, deseamos noticias. González.

cual estará integrada en la forma siguiente:

Presidente, Excmo. señor Gobernador civil; vocales, don Teodoro García Robledo, en representación del Excmo. señor Obispo; don Félix García Ossorio, en representación del Excmo. señor Gobernador militar; Ilmo. señor Alcalde de Avila; Ilmo. señor Delegado de Hacienda, señor Presidente de la Cámara de Comercio, señor Director del Banco de España, señor Director de El DIARIO DE AVILA, señor Director de «Yugo y Flechas», don Saturnino Tejerizo y don Alejandro Familiar como secretario.

La actuación de esta Junta comenzará brevemente, teniéndose ya en proyecto la celebración de banquetes a base de un solo plato y otras fiestas patrióticas.

A los alcaldes se les hará saber la obligación que tienen de notificar a los vecindarios la conveniencia de colaborar a esta cruzada patriótica.

SE VENDE coche de niño en buenas condiciones. Razón, San Segundo, 8.

Funeral por Calvo Sotelo

El próximo viernes, día 6, tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral, a las 11 de la mañana, un solemne funeral por el eterno descanso del alma del ilustre hombre público don José Calvo Sotelo (q. e. p. d.), que ha sido organizado por Renovación Española.

Acto seguido será descubierta la placa que da el nombre del gran patricio a una plaza de esta ciudad. A ambos actos están invitadas las autoridades, milicias y representaciones.

SE ALQUILA piso o habitaciones amuebladas con cuarto de baño. Razón en esta Administración.

Ecos de Sociedad

Mañana los celebrarán la señorita Isabel Estevez, el médico tocólogo don Zacarías Velázquez Lobo y el industrial don Zacarías Vázquez.

Con motivo del primer aniversario de la muerte de doña Gregoria Blázquez Moreno, las misas que se digan mañana, día 5, a las seis y media, siete, siete y media y ocho en el altar de Nuestra Señora de Gracia, de la S. A. Iglesia Catedral, y a las ocho en el altar del Carmen de la iglesia de la Santa serán aplicadas por su alma.

A su viudo, don Victorio González Cornejo, estimado amigo nuestro, y demás familia de la difunta, testimoniamos nuestro sentido recuerdo en esta fecha.

Con motivo de cumplirse mañana el cuarto aniversario de la muerte del que fue director del Banco Central de esta Sucursal, don Alfredo García (q. e. p. d.), las misas que se celebren en el altar de la Caridad de la S. A. I. Catedral, a las siete y media y ocho, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

A la viuda e hijos del finado renovamos la expresión de nuestro sentimiento.

Misa de San Lázaro

Se dirá mañana, jueves, a las ocho, en la iglesia de San Vicente, por el alma de doña María Martín, viuda de Matallana.

Del Gobierno Civil

Según nos ha manifestado el Gobernador civil, señor Rubio, en breve se constituirá una junta de ganaderos que será la encargada de suministrar carne no solamente a Avila y su provincia sino a las columnas que operan en las proximidades de Madrid.

Los saqueos de tiendas y casas particulares se han intensificado hasta límites insospechados

Carencia absoluta de viveres que ha obligado a anular las tarjetas de aprovisionamiento

Informes de buen origen nos facilitan algunos detalles acerca de la situación de Madrid, que no puede ser más angustiosa.

Los saqueos se suceden sin interrupción. Ya no se trata solo de las tiendas y almacenes, e incluso de los

Para los madrileños residentes en Avila

Radio Castilla de Burgos lanzó ayer un llamamiento a todos los católicos madrileños que se encuentran en el territorio ocupado por el Ejército para que se apresten a engrosar la suscripción abierta a fin de, como están haciendo en otras regiones españolas, construir, en un lugar de Madrid que oportunamente habrá de señalarse, un altar dedicado al Santo patrón de aquella ciudad, San Isidro Labrador.

El encargado de recoger los donativos es don Ramón Pérez Cecilia, domiciliado en la calle de San Pablo núm. 11, Burgos.

Esperamos confiadamente que los numerosos madrileños que actualmente se encuentran en Avila habrán de aprestarse con el mayor entusiasmo a coadyuvar a la piadosa idea.

Lotería Patriótica de Jerez de la Frontera

Números premiados en el último sorteo

8.494, con 150.000 pesetas; 19.932, con 50.000; 9.838, con 25.000; 19 mil 783, con 15.000.

Los premiados con 5.000 han sido:

5.046; 5.977; 19.923; 1.015; 4.661; 13.386; 535; 19.473; 18.290; 18.202; 5.678; 1.011; 5.454; 8.497; 19.094; 1.185; 16.272; 17.824; 16.365; 7.322; 1.251; 9.282; 4.410; 1.497; 18.485.

ANUNCIO

Por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento se anuncia la provisión por concurso de cuatro plazas de Vigilantes de Arbitrios dotadas con el jornal diario de cinco pesetas setenta y cinco céntimos.

Las condiciones del concurso y los detalles del mismo se encuentran de manifiesto en Secretaría, publicándose la convocatoria en el Boletín Oficial de la Provincia.

Avila, 2 de noviembre de 1936.—El Alcalde, Peregrín Irazo.

domicilios particulares, sino que libres de todo freno las turbas han comenzado a asaltar las casas de los súbditos extranjeros a pesar de las medidas que el Gobierno rojo ha intentado adoptar para impedirlo.

Por otra parte el desaliento y la desmoralización cunde por momentos. Ya no les es posible a los dirigentes marxistas ocultar la verdad en Madrid. Antes, cuando se combatía en Talavera de la Reina o en Santa Cruz de Retamar, e incluso en illes cas podían regresar hablando del «frente de Extremadura», pero ahora que los combates se libran a 14 kilómetros de la capital, donde claramente puede percibirse el estampido y aún los efectos de nuestros cañones, y a donde ya no se puede evitar que lleguen heridos o maltrechos los supervivientes fugitivos de esas batallas, la verdad se impone, y la verdad es que el Ejército está dando los últimos aldabonazos para entrar en la meca del marxismo español.

No más tarde de ayer el Gobierno rojo daba la orden de evacuar todos los barrios extremos del Sur de Madrid. Estos mismos informes nos dicen que dichas barriadas están ardiendo.

Los famosos atrincheramientos del cinturón de la capital, en cuyas obras de fortificación se obligó a trabajar como se recordará incluso a las mujeres y a los ancianos, han resultado prácticamente nulos pues se conoce el hecho de que un numeroso contingente de milicianos que guardaba una de dichas trincheras, tan pronto como vio caer en las proximidades una bomba de Aviación abandonó los reductos y salió corriendo a refugiarse en la capital.

La prensa de Madrid se esfuerza en infundir ánimos a todos, pero entre líneas se vislumbra la inmensa ola de pánico que allí existe.

Por las calles aparecen con gran profusión carteles más o menos artísticos o llamativos dando consejos a los milicianos que van al frente. Y les dicen entre otras cosas que cuando estén frente al enemigo se acuerden de sus madres, de sus esposas, de sus hermanos. Algo así como el Julián de «La Verbena de la Paloma».

Madrid se ha quedado sin viveres. Ya no cuentan para nada los boletos de aprovisionamiento que dió el Municipio y el propio alcalde Pedro Rico lo ha hecho saber así por la Radio al anunciar que dichos boletos caducarán el 4 de noviembre.

Las llamadas urgentes y angustiosas a los milicianos que integran los distintos batallones marxistas para que sin excusa ni pretexto alguno se presenten inmediatamente en sus respectivos cuarteles demuestra también la desorganización que allí existe en todo.

Otra demostración del caos reinante en la capital de España son los constantes avisos por radio sobre niños extraviados, en una cifra tan elevada que solo recuerda la de aquellas llamadas fiestas del trabajo, el primero de Mayo, en la Casa de Campo, donde había que montar un servicio a cargo de toda la guardia municipal para recoger a los niños extraviados por sus padres o familiares.

El Gobierno está ya todo el en Bar elon, a excepción de Largo Caballero y algunos dirigentes más, y para eso tienen organizada la huida de una manera que será muy difícil que los falle, pues nos aseguran que ha sido construido un paro subterráneo desde el ministerio de la Guerra al tunel del Metro que va hacia las Ventas, y que, a su vez, desde éste existe una derivación que tiene su salida en el Retiro.

En este, ha sido prohibida la entrada a todo el mundo desde hace varios días y no falta quien augura que el motivo no es este, sino que en una de sus principales avenidas están preparados tres potentísimos trimotores, dispuestos a levantar el vuelo inmediatamente rumbo a Cataluña llevando a bordo a los últimos vestigios del llamado gobierno rojo.

Cómo se apoderó un moro de un carro de asalto

Se conocen las hazañas realizadas por un moro llamado Sidi Barret. Este fué quien en unión de una mehala resistió los ataques realizados por el enemigo en los últimos días. Para apoderarse de uno de los carros de asalto se acercó tanto que los milicos ocupantes no le divisaron. Se situó después en el tejado del mismo y allí estuvo esperando pacientemente. Cuando se dieron cuenta de su presencia abrieron una puertecilla y asomaron los cañones de sus fusiles, pero Sidi Barret con dos bombas dispuestas a estallar les dijo con su habitual habla: «Redirse o hago explotar». Pegado materialmente al techo estuvo largo rato al cabo del cual se optó por la rendición.

De esta manera fué capturado uno de los tanques enemigos.

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta Compañía nacional, continúa aceptando Seguros de Incendios, Accidentes en general y otros Ramos, con completa normalidad Oficinas en Avila.—Lope Núñez núm. 4

Advertisement for Don José Calvo Sotelo, featuring a cross symbol, a signature, and text: 'Rogad a Dios en caridad por el alma Del EXCMO. SR. Don José Calvo Sotelo que falleció al servicio de España... D.E.P. Renovación Española de Avila, Invita a los buenos españoles al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar el día 6 de los corrientes, a las once de la mañana, en la S. I. Catedral. Avila 4 de octubre de 1936'